

# 2024年河南高考报名下月启动

## 应、往届学生报名点不同 戏曲类专业明年起实行省际联考

河南省教育考试院昨日发布《2024年普通高招报名工作相关事宜问答》，明年全省普通高招网上报名时间敲定：艺术类2023年11月1日~5日，非艺术类11月8日~23日。考生须在规定时间内按要求完成信息采集和确认并通过资格审核。明年起，河南高招艺考戏曲类专业将实行省际联考。正观新闻·郑州晚报记者 张竞映



## 挽救两名血液病患者 两位市民同日捐献“生命种子”

分别位列我市造血干细胞捐献者第440位、441位

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红)“救人,我们一定全力以赴!”昨日,郑州两位市民同日捐献造血干细胞,为两位血液病患者送上“生命种子”,也分别成为我市第440位、441位造血干细胞捐献者。

钱占伟是一位铁路系统职工,2016年加入中国造血干细胞捐献者资料库;37岁的杨珍是一位医务工作者,2020年加入中国造血干细胞资料库。今年夏天,钱占伟、杨珍分别接到初步配型成功通知电话时,两人都没有丝毫犹豫,立即答应捐献。

此后,两人为了能给患者输送优质造血干细胞,不约而同地开始锻炼身体。经过几个月的准备和一系列前期捐献准备流程,昨日,钱占伟、杨珍同日完成造血干细胞捐献,挽救了两名血液病患者的生命。完成捐献后,两人表示:“能够救人,一切付出都是应该的!希望被救助的孩子能早日恢复健康。”

据郑州市红十字会统计,截至目前,郑州市共有造血干细胞捐献志愿者5.8万余人,441名志愿者成功捐献造血干细胞,捐献人数连续多年位居全国省会城市前列。

### ■ 报名

#### 网上报名+现场确认

我省普通高校招生实行网上报名与现场确认相结合的办法,包括网上报名、现场确认、网上信息采集、现场信息采集与确认、符合政策的资格条件申报、签订考生诚信承诺书、资格审核等报名环节。

网上报名信息采集时,符合报名条件的考生须按规定的时间登录河南省教育考试院网站(<http://www.haeea.cn>),进入“河南省普通高校招

生考生服务平台”,按要求如实填写基本信息。网上报名完成后,考生须向所在学校或报名点交验报名所需证件;审核通过后,现场照相、采集指纹和身份证信息;信息采集完成后,县(市、区)招生考试机构打印考生报名登记表并盖章,考生应认真核对报名信息,确认无误后本人签字。

#### 应、往届学生报名点不同

根据安排,具有正式学籍的应届毕业生在学籍所在学校报名点报名;往届生等社会考生在户籍所在地招生考试机构直属报名点报名。

具体规定:我省户籍的普通高中应届毕业生由学校统一组织在学籍所在地报名;我省户籍的中等职业学校(普通中专、职业高中、职业中专、成人中专、技工学校)应届毕业生,在学籍所在学校或学籍所在地招生考试机构直属报名点报名;我省户籍的普通

高中和中等职业学校往届毕业生,以及其他同等学力的社会考生,在户籍所在地招生考试机构直属报名点报名;户籍在我省,但在外省就读、学籍在外省的应届毕业生,如在我省报考,在户籍所在地招生考试机构直属报名点报名;在我省就业的外省户籍人员的子女(普通高中或中等职业学校应届毕业生,并具有当地学校正式学籍),随学籍所在学校参加报名,不得在“流入”“流出”两地同时报名。

### ■ 艺术类

#### 明年起,戏曲类专业实行省际联考

从2024年招生起,我省艺术类招生专业分为美术与设计类、音乐类、舞蹈类、书法类、表(导)演类、播音与主持类、戏曲类7个科类。其中,戏曲类实行省际联考,其余6个科类均须参加我省统一组织的艺术类专业省级统考。美术与设计类、书法类、音乐类、表(导)演类戏剧影视导演方向,因省统考考试时间相同,

考生只能选报其中一类,不得兼报;这4类中任意一类均可与其余艺术类兼报,其余艺术类之间也可兼报。

体育类专业包括高校体育教育、社会体育指导与管理、休闲体育等专业(简称“高考体育类”),运动训练、武术与民族传统体育专业单独招生(简称“体育单招”),以及高水平运动队,符合条件的考生可以兼报。

### ■ 特殊类考生

#### 部分考生需进行资格条件申报

网上报名信息采集完成后,政策性照顾对象、申报重点高校招生专项计划中的国家专项计划和地方专项计划报考资格的考生(高校专项另网申报)、“外来务工人员随迁子女”考生、原“建档立卡”贫困家庭考生、残疾人考生,以及经共青团中央青年志愿者守信联合激励系统认定、获得5A级青年志愿者的,还须

登录“河南省普通高校招生考生服务平台”,进入“资格条件申报”页面进行申报。同时符合多项条件的,可多项分别申报。

资格条件申报开始与截止时间同网上报名信息采集时间一致,在规定时间内未按要求进行网上“资格条件申报”的考生,无法进行资格审核,将不能取得相应的资格。



### ■ 督办成功

## 棉纺路北侧辅路: 沥青铺设完成 恢复正常通行



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 韩思萌 文/图)“棉纺路南侧的辅路还没修好,但是北侧的辅路已经铺好,恢复正常通行了。”昨日,在棉纺路附近居住的居民高兴地说。

10月7日,郑州发布·郑在办“城市服务台”接到粉丝留言,反映棉纺路工人路附近的辅路未铺设沥青,辅路与人行道坑坑洼洼。记者来到现场对相关情况进行了核实,又将问题反映给施工单位郑州三强市政工程有限公司,本报10日以《棉纺路这段辅路与人行道坑

坑洼洼》为题进行了报道。

昨日14时,记者再次来到棉纺路与工人路交叉口,棉纺路机动车道已经划上了地标线,北侧的辅路沥青也已铺设完毕,恢复了正常通行。南侧的辅路有工人正在进行施工作业,沥青暂时还未铺设。记者再次联系施工单位询问施工进度,工作人员告诉记者,本周内能够施工完毕,还路于民。

“北侧的辅路铺好了之后,交通顺畅了很多。希望南侧的辅路也尽快铺设沥青。”在附近居住的居民张先生说。